



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 121 (17457)

СУББОТА, 26 МАЯ 1979 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

ХЛЕБОРОБ! ТВОЙ ОПЫТ И МАСТЕРСТВО — УСПЕШНОМУ ЗАВЕРШЕНИЮ СЕВА!



Продумана до мелочей тактика посева на полях колхоза «Россия» Змеиногорского района. Рабочий план — документ, пункты которого выполняются буквально. В этом видят колхозники залог хорошего урожая.

НА СНИМКЕ: идет сев на одном из полей.
Фото В. Лавина.

Каждому полю и каждому сорту — свою агротехнику!

ЗАКОНЧИЛИ!

Труженики совхоза «Луговской» завершили сев зерновых за 12 дней. Сейчас идет заделка семян кукурузы. Но особую заботу проявляют земледельцы о картофеле. Ныне под плантации «второго хлеба» выделены поля с лучшими предшественниками. Часть картофеля будет посажена по парам, а остальные посадки размещены после сахарной свеклы.

Бийский район.

Н. НИКИТИН.



ВЧЕРА НА ПОЛЯХ КРАЯ

Славгородский район

Лучший кукурузовод района В. Е. Шиндлер из колхоза имени ХХII партсъезда приступил к севу кукурузы. Его обязательство — получить по 230 центнеров зеленой массы с гектара. Вместе с ним начали сев кукурузы и другие опытные механизаторы: братья Фот и И.Н. Шиндлер.

Бурлинский район

На севе зерновых трудовых энтузиастов земледельцев Бурлинского района стал повсеместным. Более половины отделений под пшеницу площадей засеяно в совхозе «Бурлинский». Сев идет круглогодично. Большинство механизаторов вынуждено по полторы-две сменных нормы. Опытные хлеборобы В. П. Стуко и М. А. Антонович, а также молодые механизаторы Виктор Гончар и Дмитрий Бондаренко ежедневно выполняют около двух норм.

Бавский район

Весенню ведут сев пшеницы механизаторы второго комплекса совхоза «Чуманский», руководителем которого заслуженный механизатор республики П.И. Грудев. За несколько дней здесь засеяли пшеницей около 1.000 гектаров.

ГАЛЕРЕЯ ПОЧЕТА НОВАТОРОВ

Новообразованная галерея Почета новаторов Бийского района помещает портреты лучших. Среди других — портрет электрослесаря химического комбината, заслуженного рационализатора РСФСР Михаила Семеновича Трощина.

СЛОВИЩЕМ И ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Нап специальный корреспондент продолжает репортаж с сева в колхозе «Россия» Змеиногорского района. Сегодня его рассказ о буднях звена идеологического обеспечения. Из-за прошедших дождей посевные комплексы ордена Ленина колхоза «Россия» на несколько дней прекратили по-

левые работы. К этому времени в четвертом комплексе было засеяно зерновыми более 1.050 гектаров. А в колхозе ими занято 6.637 гектаров, что составляет третья часть пла-

как того требует постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

В комплексах заблаговременно были составлены планы партийно-политических и организационных мероприятий на весеннем севе, подобраны агитаторы и агитаторы, о повышении эффективности социалистического соревнования, созданы механизаторские бригады, определены условия для полноценного труда. Осуществление этих задач заложили на себя звенья культурно-бытового и идеологического обеспечения, непосредственно входящие в комплексы. Торжественные проводы механизаторов в поле, вручение цветов и переходящих вымпелов победителям социалистического соревнования — это лишь часть их работы. Они организуют и контролируют своевременную доставку механизаторов к своим агрегатам, приготовление вкусных и дешевых обедов, организуют выступления агитбригад и концертов участников местной самодеятельности.

А. ХАРЫБИН, спец. корр. «Алтайской правды», Змеиногорский район.

СТУДЕНЧЕСКИЙ МИЛЛИАРД, ОСВАИВАЕМЫЙ

ЕЖЕГОДНО НА ВАЖНЕЙШИХ ОБЪЕКТАХ УДАРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, — УБЕДИТЕЛЬНОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО, ЧТО УЧАЩАЯСЯ МОЛОДЕЖЬ СТАЛА РЕАЛЬНОЙ СИЛОЙ В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ЗАДАНИЙ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

Л. И. БРЕЖНЕВ (из приветствия участникам Всесоюзного слета студенческих отрядов).



ШКОЛА ТРУДОВОГО СЕМЕСТРА

Студенческие строительные отряды... Каждый год обновляется их состав. В длинной полосе учены и труда пребывания молодого человека в ССО занимает лишь небольшое время. Но — какое памятное! Его делают таким коллективный самоотверженный труд, товарищество, свойственный молодежи дух романтики, первые уроки активного приобщения к героическим будням своего народа.

Пройдет месяц с небольшим — и наступит недельный период, в течение которого шестнадцатый краевой студенческий отряд дислоцируется на десятках строек. Это будет его, обновленного, пятнадцатый строительный сезон. Впрочем, в свое пятнадцатилетие движение ССО края практически уже вступило в марше-апрель на Всесоюзной ударной комсомольской стройке в городе Гагарине работала отряд «Алтай» из Барнаульского индустриально-педагогического техникума, в эти дни строит больницу в Бавее и цех по ремонту комбайнов в совхозе «Ситниковский», отделяют лабораторный корпус АНИИЗСА учащиеся Барнаульского строительного техникума.

Мужает и крепнет, множит добрые традиции краевой ССО. В прошлом году он освоил на 309 стройках четырнадцать миллионов рублей капиталовложений, дал в эксплуатацию 113 объектов, в том числе жилые дома площадью около 4.600 квадратных метров, два общежития на 840 мест, четыре школы на 1.616 учащихся, шестнадцать животноводческих помещений на 9.700 мест, свыше тысячи километров линий электропередач.

В ОСТАВИШИЕСЯ НЕДЕЛИ И ДНИ строительные организации должны форсировать подготовку к встрече студентов. Надо, чтобы у каждого ССО не было прожито 6,3 пользы ни одного дня. Чтобы не повторилось ни одного горького урока из прошлого. Это важно не только для результатов работы, но для становления будущей специальности, ибо школа трудового процесса вузовского воспитания. И работа в отрядах, в едином строю с трудовыми коллективами, студенты и учащиеся, как отмечает товарищ Л. И. Брежнев, приобретают опыт коллективной работы и творчества, закрепляют на практике полученные знания, воспитывают в себе активную жизненную позицию. Пусть успешно закончится ваша весенне-летняя экзаменационная сессия, товарищи бойцы ССО. Пусть исполнятся все ваши планы и задумки на третий семестр.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ДЛЯ НАРОДА!

В городах Барнауле, Бийске, Рубцовске, Алейске, Горно-Алтайске, Славгороде прошли совещания с участием руководителей предприятий, секретарей партийных организаций, председателей профсоюзных комитетов, секретарей комитетов групп и постов народного контроля, председателей отраслевых крайних профсоюзных, руководителей крайних управлений и объединений, баз Минторга и инспекций, на которых рассмотрены вопросы: «О задачах городских партийных организаций по выполнению постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему увеличению производства товаров народного потребления» и «О мерах по увеличению производства товаров для детей, повышению их качества и улучшению торговли этими товарами». С докладами выступили первые секретари городских комитетов партии. В работе совещания приняли участие и выступили секретарь крайкома КПСС И. Е. Березин, заместитель председателя крайисполкома Н. С. Лазебный, заведующий отделом крайкома КПСС Н. Х. Сиринкин, В. В. Постольный, С. Н. Ядонист.



Международный год ребенка ПРАЗДНИК ДЕТСТВА

Сделать все, чтобы детство было здоровым и счастливым, — эта забота всегда была в нашей стране. Важнейшей, всенародной задачей каждого из нас, школьников, студентов, работников предприятий, учреждений, организаций, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций является проведение большой работы по воспитанию подрастающего поколения в духе преданности коммунистическим идеалам, уважения к труду, в духе интернационализма, патриотизма, любви к своему Отечеству.

Их полторы тысячи — мальчишек и девчонок. У каждой делегации — свои шефы. Они и принимали ребят: показали предпри-

ятия, познакомили с достопримечательностями Барнаула, вручили памятные подарки. А сегодня участники слета собираются на площадь Советов к памятнику Владимиру Ильичу Ленину, чтобы возложить цветы как дань любви и уважения основателю нашей партии и государства, большому другу детей, еще раз дать клятву верности ленинским заветам. И зазвонит над площадью хор ребячьих голосов: «За детство счастливого наше спасибо, родная страна!»

На сцене участники слета — члены делегации школы-интерната № 3 г. Барнаула.



Фото В. Выборова.

Рейд «Алтайской правды» НЕ ТОЙ ЦЕНОЙ

ПОЖАЛУИ, НЕ НАЙТИ ХОЗЯЙСТВА В РАЙОНЕ, которое загодя не готовилось бы к севу. Хорошее правило. Да вот беда: как только агрегаты выходят в поле, сразу же обнаруживается уйма просчетов и упущений. Естественно, они мешают с первых же дней вить хороший темп, влекут за собой длинную вереницу неприятных последствий.

Говорят, что здесь была уже агитбригада, утверждая, что и торговые работницы продавали. Но проку от этих набегов не густо: бойцы идеологического фронта абсолютно ничего не изменили в наглядной агитации, продавцы не оставили на стане даже курева. Описывать другие подобные случаи, значит, повторять то, что уже сказано о первом. Остается только отметить, что недавнее постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» словно бы и не коснулось идеологической службы хозяйства. Отсюда и берет начало тот брак, что допущен на севе в первой бригаде, и многие другие.

Только ли в этом колхозе подобная обстановка? Нет, факты периферийного отношения к технике не трудно заметить и в других хозяйствах. С одной стороны, недозрелые машины, а с другой — плохое техническое обслуживание и, много говоря, небрежное отношение к ним. В колхозе имени Ленина плавный тракторист перевел на новый 7-й, в совхозе «Рубинский» «Кировцы» заправлялись маслом вовсе не тем, каким положено. Специалисты хорошо знают, чем грозит эта замена, но предпочитают не вмешивать-

ся. А тут еще разоблачительница «привыкла индиготить»: решила прекратить на время сева кольцевой заповедник. Прямота, впрочем, не прудумана. Словом, первые дни массового сева зерновыми продемонстрированы далеко не полную готовность и самому главному элементу — семенам. И это, конечно, не везение. Бригадир первой бригады колхоза имени ХХ партсъезда В. Я. Шенечко говорил нам:

— Несмотря ни на что, хлеб к концу месяца будет посеян.

В этом никто не сомневается уже добрых два десятка лет. Потому что государство поставило сельскому хозяйству в достатке машин, прицепных и навесных орудий. Но сегодня весь вопрос состоит в том, какой будет уложен в землю семя? Эти два показателя, как в колхозе, так и в некоторых других хозяйствах, явно не подпадают.

Рейдовая бригада: И. КОРОБКИН, председатель городского комитета народного контроля; С. СМАЧУК, внештатный инспектор городского комитета народного контроля; И. МКУРОВ, корр. «Алтайской правды», Каменский район.



По пути социалистических преобразований

Л. АНДРА. (Корр. ТАСС). В обстановке патристического подъема, трудового энтузиазма, самоотверженной борьбы народа за скорейшее восстановление экономики и преодоление колониального наследия...

Встречи с книгой

СОФИЯ. Красивый, уютный в зелени сквер перед Национальным академическим театром им. Ивана Вазова в Софии в эти дни отдал во власть книголюбам...

Австрийские выборы и Ф.Й. Штраус Реплика

Май в Австрии стал месяцем очередных парламентских выборов, которые вновь принесли победу социалистической партии...

банки, транспорт, предприятия тяжелой и легкой промышленности, рыбопромысловые компании, кофейные плантации...

Исключительно важную роль в процессе становления молодой республики играет боевой и испытанный авангард английского народа — МПЛА — Партия труда...

Славянская письменность и печати, стало доброй традицией в культурной жизни республики. Праздник книги — не только своеобразная манифестация духовного расцвета страны...

Агитация Штрауса обернулась медвежьей услугой. Если до сих пор земля Зальцбург была, так сказать, вотчиной народной партии, то на прошедших выборах она потеряла голоса избирателей и здесь...

А. ЮРЬЕВ, корреспондент АПН.



ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Более 200 тысяч посетителей ознакомились с традиционной выставкой цветов в городе Оломоуц...



НА СНИМКЕ: осмотр экспозиции.

ДИРИЖАБЛИ В БРАЗИЛИИ

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. (ТАСС). Бразильские авиаконструкторы приступили к разработке дирижабля для эксплуатации в труднодоступных горных, болотистых и лесистых районах страны...

воздействия клуба, кружка самодеятельности, организатора интересных массовых мероприятий, кинолектория...

Возможностей для выражения такого признания, как показывает практика, очень много. В крае правильно поставлены престижи и авторитета культпросветработника...

Усилия по развитию и укреплению материальной базы культуры села, работа о кадрах культпросветработников...

Обогатилось содержание их работы, разнообразие, интереснее стали проводимые в них мероприятия. Принципиальное значение приобретают в этой связи практика комплексного планирования...

Прежущества, достоинства и другие достоинства. Те же можно сказать, эмоция при их концентрации...

В качестве примера назову Элекмонарский культурный комплекс Шибалинского района Горно-Алтайской автономной области...

План работы включает множество мероприятий по идейно-политическому, трудовому, нравственному, эстетическому и атлетическому воспитанию, развитию массового спорта...

Десятый номер журнала «Агитатор Алтая» открывается статьей первого секретаря крайкома КПСС Н. Ф. Аксенова «Увеличение производства мяса — первоочередная задача»...

«Агитатор Алтая» № 10

В помощь идеологическому активу журнал печатает методическую разработку беседы К. В. Коптевой «Рост благосостояния народа», статью В. И. Лемидовой к Дню работников легкой промышленности «Индустрия для всех»...

ПОД ВОЗДЕЙСТВИЕМ аграрной политики КПСС, начало которой положил мартовский (1965 г.) Пленум ЦК, на селе произошли и происходят глубокие изменения...

Претендентом на организацию, планомерно, в итоге многогранной, целеустремленной деятельности партийных, советских и хозяйственных органов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций колхозов и совхозов...

С ростом экономики колхозов и совхозов, уровня благосостояния трудящихся открываются новые возможности для более полного удовлетворения их духовных, культурных потребностей...

Создание и совершенствование системы культурного обслуживания сельского населения претерпело небывалый размах. Партия указала важнейшие пути повышения эффективности всей деятельности по удовлетворению растущих культурных запросов сельских тружеников...

Нужны были радикальные меры, чтобы существенно поднять эффективность и качество работы всех очагов культуры на селе. И они были найдены в ходе широкого и повсеместного обсуждения данной проблемы...

Перспективы развития культуры жизни тружеников сел и деревень края нашли четкое отражение в конкретной программе действий, принятой совместным решением бюро крайкома партии, исполкома краевого Совета народных депутатов и районных комитетов КПСС...

Как показало Всесоюзное совещание работников культуры, состоявшееся в середине января нынешнего года, за последнее время в ряде республик, краев, областей появилось немало нового, ценного в методах и формах организации культурного обслуживания трудящихся...

В масштабах края и каждого района согласованность действий достигается при решении всех принципиально важных вопросов, таких, как расширение и укрепление материальной базы культуры, усиление шефства города над деревней, профессиональных творческих коллективов над сельскими самодеятельными коллективами...

В том, что дело обстоит именно так, убеждает практика партийных комитетов Алтайского края, с которой доверительно познакомиться можно в каждой из которых бы здесь рассказать.

В крае в последние годы накоплен богатый опыт. В руководстве культурным обслуживанием сельского населения складывается определенная система. Работа в данном направлении заметно активизировалась...

Задачами, вытекающими из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения, были посвящены пленумы партийных комитетов, собрания актива, сессии местных Советов. В Пакрушском районе и ряде других районов состоялось пленумное собрание в первичных парторганизациях...

Поговорить серьезно, обстоятельно было о чем. Край располагает значительной сетью сельских культпросветучреждений. Здесь к началу 1978 года имелось 1,670 Домов культуры и клубов, 1,186 библиотек, 79 киноаппаратов, 80 детских музыкальных и художественных школ...

Нужны были радикальные меры, чтобы существенно поднять эффективность и качество работы всех очагов культуры на селе. И они были найдены в ходе широкого и повсеместного обсуждения данной проблемы...

Басулающая внимания создание краевого межведомственного совета по культурно-просветительной работе. Председателем его утвердил первый заместитель председателя крайисполкома, а заместителем — заведующий отделом культуры крайкома партии, начальник управления культуры крайисполкома, секретарь крайкомпрофа. В состав межведомственного совета вошли представители краевых советских, хозяйственных, общественных организаций и учреждений культуры...

Аналогичные советы сформированы во всех районах края. По составу они меньше, возглавляются, как правило, заместителями председателей райисполкомов. Входят в них заведующие отделами пропаганды и агитации райкомов партии, отделами культуры райисполкомов, секретари райкомов комсомола, представители газет, дирекции кинотеатров, руководители библиотек, Домов культуры. Назначение межведомственных советов — согласовывать, объединять усилия всех ведомств, учреждений, организаций, связанных с работой культурно-просветительных учреждений...

В настоящее время в крае и районах достигаются при решении всех принципиально важных вопросов, таких, как расширение и укрепление материальной базы культуры, усиление шефства города над деревней, профессиональных творческих коллективов над сельскими самодеятельными коллективами, подготовка работников для культпросветучреждений, повышение их квалификации и закрепление в сельских учреждениях культуры. По каждому из указанных направлений разработаны конкретные задания...

районных планах они детализируются, доводится до определенных учреждений, производственных коллективов. Возьмем задания по краю в целом. Шестьдесят охвачены свыше семидесяти самодеятельных коллективов районных Домов культуры. Это народные театры, ансамбли песни и танцев, хоры, танцевальные коллективы, оркестры. Подшефные имеют все профессиональные коллективы. До конца нынешней пятилетки будут введены в эксплуатацию 52 клубы и Дома культуры на 46 тысяч мест. Ныне очаги культуры появляются в тридцати двух районах края и двух районах Горно-Алтайской автономной области. Однако развитие материальной базы культуры на селе, помимо нового строительства, связано также с ремонтом помещений действующих клубов, библиотек, музыкальных школ, парков, благоустройством их территорий, с их оборудованием, обеспечением инструментами, техническими средствами, мебелью. В каком объеме и какими путями решаются данные вопросы — это нашло отражение в планах мероприятий, разрабатываемых по районам. Так, в Павловском районе в 1978—1980 годах предусмотрено капитально отремонтировать почти сорок Домов культуры, клубов, парков, обеспечить двадцать семь библиотек, девятнадцать клубных учреждений, мебелью, техническими средствами, музыкальными инструментами. В комплексе мер большое место отведено кадрам, их подготовке, обучению и закреплению. Эти вопросы в планах зрелищ партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов. Состав кадровых органов и от отделений кадровой систематически анализируется, изучается потребность в новых специалистах. В повышении квалификации менее опытных работников, создаются условия для их роста и выдвижения. В частности, здесь складывается системный подход. Он необходим, поскольку в сфере культурного обслуживания занято несколько тысяч человек. Более явисто из них — коммунисты и свыше двух тысяч — комсомольцы. С высшим образованием — 320, а средним специальным — около двух тысяч работников. Иначе говоря, есть с кем и есть над чем работать.

В комплексе мер большое место отведено кадрам, их подготовке, обучению и закреплению. Эти вопросы в планах зрелищ партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов. Состав кадровых органов и от отделений кадровой систематически анализируется, изучается потребность в новых специалистах. В повышении квалификации менее опытных работников, создаются условия для их роста и выдвижения. В частности, здесь складывается системный подход. Он необходим, поскольку в сфере культурного обслуживания занято несколько тысяч человек. Более явисто из них — коммунисты и свыше двух тысяч — комсомольцы. С высшим образованием — 320, а средним специальным — около двух тысяч работников. Иначе говоря, есть с кем и есть над чем работать.

Работу приходится строить дифференцированно, с учетом важности задач, выполняемых различными категориями людей, их подготовленности, способностей и понимания ими своей роли. Одно дело, скажем, заведующий районным отделом культуры. Это в большинстве своем опытные, знающие люди, коммунисты или комсомольцы. И все же более половины среди них имеют стаж до трех лет. Иная картина среди работников библиотек и клубов. Здесь выше в целом уровень подготовки, но та стабильность. При этом если сравнить библиотечных работников с клубными, то среди первых значительно выше уровень образования и немного ниже текучесть. Приведенные данные показывают, что проблема кадров для сельских культпросветучреждений остается острой и чрезвычайно актуальной. Решается она довольно комплексно. Собственно, так и пытаются делать в крае.

Культпросветработники, на каком бы участке он ни был занят, — это прежде всего идеологический работник, имеющий хорошую идейную закалку и глубоко знающий конкретную область художественной культуры. Привитию и закреплению этих качеств способствуют различные формы работы, применяемые партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями. Помогают занятия в районных школах идеологического актива при горно-Алтайском крае, в школах основ марксизма-ленинизма систематическими занятиями в научно-практических конференциях по важнейшим проблемам, в семинарах, проводимых на базе лучших районов, клубов, библиотек. Один из таких семинаров для заведующих отделами культуры прошел в Родниковском районе. На нем состоялся полезный обмен опытом пропаганды новой Конституции СССР и участия в этом деле культпросветучреждений.

«Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» — такую проблему второй год изучают работники культуры в школе, созданной при Пасаданском РК партии. На занятиях углубленно изучаются материалы XXV съезда КПСС, основополагающие документы партии и правительства, коренные вопросы теории и практики культурного строительства.

Эффект поощрения заметно возрастает, когда материальный стимул активно подкрепляется моральным, умело сочетается с последним. Пожалуй, ничто так высоко не ценится, как общественное признание добрых дел работников культуры на селе. Целью является создание базы культурного обслуживания сельского населения, обеспечение их культурными потребностями, развитие их творческих способностей, повышение их квалификации и закрепление в сельских учреждениях культуры. По каждому из указанных направлений разработаны конкретные задания...

Эффект поощрения заметно возрастает, когда материальный стимул активно подкрепляется моральным, умело сочетается с последним. Пожалуй, ничто так высоко не ценится, как общественное признание добрых дел работников культуры на селе. Целью является создание базы культурного обслуживания сельского населения, обеспечение их культурными потребностями, развитие их творческих способностей, повышение их квалификации и закрепление в сельских учреждениях культуры. По каждому из указанных направлений разработаны конкретные задания...

Эффект поощрения заметно возрастает, когда материальный стимул активно подкрепляется моральным, умело сочетается с последним. Пожалуй, ничто так высоко не ценится, как общественное признание добрых дел работников культуры на селе. Целью является создание базы культурного обслуживания сельского населения, обеспечение их культурными потребностями, развитие их творческих способностей, повышение их квалификации и закрепление в сельских учреждениях культуры. По каждому из указанных направлений разработаны конкретные задания...

